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ÖSSZEGZÉS 

Nyírkarász Községi Önkormányzat belső kontrollrendszerének kialakítása és működtetése 

nem volt szabályszerű, ezáltal nem volt biztosított a közpénzfelhasználás szabályossága, a 

nemzeti vagyonnal történő felelős gazdálkodás. Az integritás szemlélet nem érvényesült az 

Önkormányzatnál, az integritás kontrollok kialakítása nem a kockázatokkal arányosan tör-

tént. 

 Az ellenőrzés társadalmi indokoltsága 
  

Az Állami Számvevőszék a stratégiai céljával összhangban – az Állami Számvevőszékről szóló 2011. évi LXVI. törvény 
felhatalmazása alapján – végzi a közpénzekkel, az állami és önkormányzati vagyonnal való felelős gazdálkodás, vala-
mint a helyi önkormányzatok számviteli rendje betartásának és belső kontrollrendszere működésének ellenőrzését. 
Magyarország Alaptörvénye az önkormányzatoktól is elvárja a kiegyensúlyozott, átlátható és fenntartható költségve-
tési gazdálkodás elvének érvényesítését, továbbá a nemzeti vagyonnal való rendeltetésszerű és felelős módon való 
gazdálkodást. Az Állami Számvevőszék stratégiájában az is megfogalmazódott, hogy támogatja az integritás alapú, 
átlátható és elszámoltatható közpénzfelhasználás megteremtését. Mindezekre tekintettel, a közpénzzel gazdálkodó 
szervezetek esetében a belső kontrollrendszer megfelelő működése ellenőrzését prioritásként kezeli az Állami Szám-
vevőszék. 

Az Állami Számvevőszék Nyírkarász Községi Önkormányzatot korábban nem ellenőrizte. 

 Főbb megállapítások, következtetések 
  

Nyírkarász Községi Önkormányzat belső kontrollrendszerének kialakítása és működtetése nem volt szabályszerű. A 
kontrollkörnyezet kialakítása nem felelt meg a jogszabályi előírásoknak, mert a Polgármesteri Hivatal nem rendelke-
zett a jogszabályi előírásoknak megfelelő szervezeti és működési szabályzattal, a számviteli politika, a számlarend, a 
leltározási szabályzat nem felelt meg a jogszabályi előírásoknak. 

Nem állapították meg az Önkormányzat gazdálkodásában rejlő, továbbá a szervezeti célokkal összefüggő kocká-
zatokat, valamint nem rendelkeztek integrált kockázatkezelési eljárásrenddel. A szabályszerű közpénzfelhasználás 
nem volt biztosított, mert a kontrolltevékenységek gyakorlása a kötelezettségvállalások, valamint a kiadások elszá-
molásának szabálytalanságai miatt nem felelt meg a jogszabályi előírásoknak.  

Nem alakították ki a szervezet tevékenységének, a célok megvalósításának folyamatos és eseti nyomon követését 
biztosító rendszert. A jogszabályban előírt közérdekű adatokat nem tették közzé, ezzel nem biztosították az átlátható 
működést. Az Önkormányzat gazdálkodásában rejlő, a szervezeti célokkal összefüggő, illetve a korrupciós kockázatok 
felmérésének és azonosításának elmaradása miatt az integritás kontrollok kialakítása nem a kockázatokkal arányosan 
történt. 
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AZ ELLENŐRZÉS CÉLJA 

 

AZ ELLENŐRZÉS CÉLJA  annak megállapítása 

volt, hogy szabályszerűen történt-e Nyírkarász Községi 

Önkormányzat belső kontrollrendszerének kialakítása és 

működtetése, az biztosította-e Nyírkarász Községi Önkor-

mányzatnál a közpénzfelhasználás szabályosságát, a köz-

pénzekkel és a nemzeti vagyonnal történő szabályszerű és 

felelős gazdálkodást, a beszámolási és adatszolgáltatási 

kötelezettségek szabályszerű teljesítését. 

Az ellenőrzés keretében értékeltük Nyírkarász Községi Ön-

kormányzat korrupciós kockázatainak kezelését szolgáló 

integritás kontrollok kiépítettségét és az integritás szem-

lélet érvényesülését. 
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AZ ELLENŐRZÉS TERÜLETE 

 Nyírkarász Községi Önkormányzat 
 

Nyírkarász Község Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyében talál-
ható település, állandó lakosainak száma 2016. január 1-jén 
2241 fő volt. 

Az Önkormányzat1 hét tagú Képviselő-testületének2 mun-
káját két állandó bizottság segítette. A településen helyi nem-
zetiségi önkormányzat nem működött. 

Az Önkormányzat a Polgármesteri Hivatal3 mellett két költ-
ségvetési intézményt tartott fenn, a Nyírkarászi Óvodát és az 
Idősek Otthonát. 

A polgármester4 a 2014. évi önkormányzati választások óta, 
a jegyző5 2015. június 26. óta töltötte be a tisztségét. A Polgár-
mesteri Hivatal gazdasági szervezettel nem rendelkezett, a Pol-
gármesteri Hivatalban foglalkoztatott köztisztviselők száma 

2016. évben 6 fő volt. 

Az Önkormányzat a 2016. évi konszolidált költségvetési beszámolója 
szerint 646,3 millió Ft költségvetési bevételt ért el, valamint 577,7 millió Ft 
költségvetési kiadást teljesített. 
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AZ ELLENŐRZÉS HÁTTERE, INDOKOLTSÁGA 

 

A demokratikus társadalmakban alapvető igény, hogy a közpénzeket, a 
közvagyont használók tevékenységükről elszámoljanak, ahhoz egyértelmű 
és érvényesíthető felelősségi szabályok társuljanak. Ennek a jogos igény-
nek az érvényesítéséhez meg kell teremteni azokat a folyamatokat, rend-
szereket, amelyek nélkülözhetetlenek az elszámoltatáshoz. Az elszámolta-
tás eredményes működtetéséhez szükség van a megfelelő információs, 
kontroll-, értékelési – és beszámolási rendszerek kialakítására. A belső 
kontrollok kiépítettsége hozzájárul az integritási szemlélet kialakításához 
és érvényesüléséhez. A belső kontrollrendszer kialakítása és működtetése 
nélkül nem valósítható meg a közpénzek, a közvagyon szabályos, gazdasá-
gos, hatékony és eredményes felhasználása. 

A BELSŐ KONTROLLRENDSZER  azt a célt szolgálja, hogy az 
államháztartás szervei működésük és gazdálkodásuk során a tevékenysé-
geket szabályszerűen, gazdaságosan, hatékonyan, eredményesen hajtsák 
végre, teljesítsék elszámolási kötelezettségeiket és megvédjék az erőforrá-
sokat a veszteségektől, a károktól, a nem rendeltetésszerű használattól. A 
belső kontrollrendszer magában foglalja mindazon szabályokat, eljáráso-
kat, gyakorlati módszereket és szervezeti struktúrákat, kockázatkezelési 
technikákat, kontrolltevékenységeket, amelyek segítséget nyújtanak a 
szervezetnek céljai eléréséhez. 

A megfelelő belső kontrollrendszer jelentősen csökkenti a hibák és sza-
bálytalanságok kockázatát. Az ÁSZ6 célja, hogy javuljon az ellenőrzött ön-
kormányzatok belső kontrollrendszerének szabályozottsága, működésé-
nek megfelelősége, szabályszerűsége, hozzájárulva ezzel az egyensúlyi 
helyzet fenntarthatóságának biztosításához, biztosítva az önkormányzat-
nál a közpénzfelhasználás szabályosságát, a közpénzekkel és a nemzeti va-
gyonnal történő szabályszerű, gazdaságos, hatékony és eredményes gaz-
dálkodást. Az ÁSZ ellenőrzés tapasztalatai nem csupán a közvetlenül ellen-
őrzött önkormányzatokat támogathatják, hanem a ,,jó gyakorlat" elterjesz-
tésével azok az önkormányzatok is átvehetik a pozitív példákat, ahol az ÁSZ 
ellenőrzést nem végez. 

AZ ELLENŐRZÉS VÁRHATÓ HASZNOSULÁSA  négy 
szinten valósul meg. A törvényalkotás számára összegzett tapasztalatok áll-
nak rendelkezésre a belső kontrollrendszer önkormányzati területen való 
kialakításáról, működtetéséről és hatásairól. Az ellenőrzés az ellenőrzött 
számára visszajelzést ad a belső kontrollrendszer kialakításában és műkö-
désében lévő hiányosságokról, javaslataival hozzájárul azok kiküszöbölésé-
hez. Az ellenőrzés megállapításait és javaslatait más szervezetek is haszno-
síthatják a rendezett gazdálkodási keretek kialakításához. A társadalom 
számára jelzi, hogy közpénz nem maradhat ellenőrizetlenül, az ÁSZ érték-
teremtő rend kialakításához és megőrzéséhez hozzájáruló tevékenysége 
pozitív hatással lesz a szervezetről kialakított összkép formálásában. 
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A JELENTÉS LÉNYEGES KÉRDÉSKÖREI 

 

  — Az Önkormányzat belső kontrollrendszerének kialakítása és 

működtetése szabályszerű volt-e, az biztosította-e az Önkor-

mányzatnál a közpénzfelhasználás szabályosságát, a nemzeti 

vagyonnal történő felelős gazdálkodást? 

  

 
 
 

  — Érvényesült-e az integritás szemlélet, és ennek megfelelően ki-

építették-e az integritás kontrollrendszert az Önkormányzat-

nál? 
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AZ ELLENŐRZÉS HATÓKÖRE ÉS MÓDSZEREI 

 

 Az ellenőrzés típusa 
  

Megfelelőségi ellenőrzés 

 Az ellenőrzött időszak 
  

2016. január 1 - december 31. 

 Az ellenőrzés tárgya 
  

A helyi önkormányzatnak, mint éves költségvetési beszámoló készítésére 
kötelezett szervezetnek és polgármesteri hivatalának belső kontrollrend-
szere. Az integritás szemlélet érvényesülése. 

Az ellenőrzés kiterjedt minden olyan körülményre és adatra, amely az 
ÁSZ jogszabályban meghatározott feladatainak teljesítéséhez, valamint a 
program végrehajtása folyamán felmerült újabb összefüggések feltárásá-
hoz szükséges volt. 

 Az ellenőrzött szervezet 
  

Nyírkarász Községi Önkormányzat 

 Az ellenőrzés jogalapja 
  

Az ÁSZ tv.7 1. § (3) bekezdésében foglaltak alapján az ÁSZ általános 
hatáskörrel végzi a közpénzekkel és az állami és önkormányzati vagyonnal 
való felelős gazdálkodás ellenőrzését. Az ÁSZ tv. 5. § (2) bekezdése alapján 
az államháztartás gazdálkodásának ellenőrzése keretében az ÁSZ ellenőrzi 
a helyi önkormányzatok gazdálkodását, valamint az ÁSZ tv. 5. § (6) 
bekezdése alapján ellenőrzése során értékeli az államháztartás számviteli 
rendjének betartását és a belső kontrollrendszer működését. 

 Az ellenőrzés módszerei 
  

Az ÁSZ az ellenőrzést az ellenőrzési program szempontjai, az ellenőrzött 
időszakban hatályos jogszabályok, az ellenőrzés szakmai szabályai, az egyes 
ellenőrzési típusokhoz kapcsolódó ÁSZ módszertanok figyelembe vételével 
végezte.  



Az ellenőrzés hatóköre és módszerei 
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Az ellenőrzés ideje alatt az ÁSZ az Önkormányzattal a kapcsolattartást 
az ÁSZ SZMSZ8-ének vonatkozó előírásai alapján biztosította. 

Az ellenőrzési kérdések megválaszolásához szükséges bizonyítékok 
megszerzése az Önkormányzat által rendelkezésre bocsátott dokumentu-
mokra, adatokra alapozva megfigyelés, szemle (szemrevételezés), vala-
mint elemző eljárás keretében történt. Az ellenőrzés lefolytatásához az 
Önkormányzat az ÁSZ által kért dokumentumok elektronikus megküldésé-
vel szolgáltatott adatokat.  

Az ellenőrzési bizonyítékként felhasználható adatforrások közé tartoz-
tak egyrészt az ellenőrzési program részletes szempontjainál felsorolt 
adatforrások, másrészt minden – az ellenőrzés folyamán feltárt, az ellen-
őrzés szempontjából releváns információt tartalmazó – dokumentum. 

Az Önkormányzat belső kontrollrendszere jogszabályi előírások szerinti 
kialakításának és működtetésének szabályszerűségét, az erre irányuló el-
lenőrzési kérdésekre adott válaszok összesítése alapján pillérenként (kont-
rollkörnyezet, kockázatkezelési rendszer, kontrolltevékenységek, informá-
ciós és kommunikációs rendszer, monitoring rendszer) és összesítetten is 
értékeltük. A belső kontrollrendszer egésze esetében a „szabályszerű” ér-
tékelésnek feltétele volt, hogy egyik kontrollterület sem kaphatott „nem 
szabályszerű” értékelést. Az összesített értékelés „nem szabályszerű”, ha 
az ellenőrzött kontrollterületek közül több mint egynek „nem szabály-
szerű” az értékelése. 

A kontrolltevékenységek gyakorlása, működtetése megfelelőségét a 
pénzforgalmi kiadások területen 30 elemű minta kiválasztásával, rétegzett, 
véletlen mintavételi eljárás alkalmazásával ellenőriztük. A pénzforgalmi ki-
adások esetében az ellenőrzés azokra a legnagyobb értékű tételekre – a 
lényeges sokaságra – terjedt ki, melyek összértéke eléri a teljes sokaság 
összértékének 50%-át. A lényeges sokaságból véletlen mintavételi eljárás-
sal kiválasztott tételek kerültek ellenőrzésre. 

A mintavétellel ellenőrzött terület esetében minden egyes tétel vonat-
kozásában a szabályszerűségre vonatkozó kérdéseket tettünk fel, amelyek 
eredménye összesítésre került. „Szabályszerűnek" értékeltünk egy ellenőr-
zött területet, amennyiben 95%-os bizonyossággal az ellenőrzött sokaság-
ban az átlagos hibaarány legfeljebb 10%, "nem szabályszerűnek", ameny-
nyiben 10%-nál magasabb arányt képviselt. 

A közszféra integritás alapú kultúrájának kialakítása, megerősítése és 
működése szorosan összefügg a belső kontrollrendszer működésével, 
ezért az ellenőrzés kiterjedt annak értékelésére is, hogy a belső kontroll-
rendszer kialakítása és működtetése hogyan hatott az integritás szemlélet 
érvényesülésére. 
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MEGÁLLAPÍTÁSOK 

 

1. Az Önkormányzat belső kontrollrendszerének kialakítása és 

működtetése szabályszerű volt-e, az biztosította-e az Önkor-

mányzatnál a közpénzfelhasználás szabályosságát, a nemzeti 

vagyonnal történő felelős gazdálkodást? 
  

Összegző megállapítás A belső kontrollrendszer kialakítása és működtetése nem volt 
szabályszerű. 

A KONTROLLKÖRNYEZET  kialakítása nem felelt meg a jogsza-
bályi előírásoknak. A Polgármesteri Hivatal nem rendelkezett az Áht.9  10. 
§ (5) bekezdésében szabályozott SZMSZ10-szel. A jegyző elkészítette a Pol-
gármesteri Hivatal SZMSZ-ét, azonban az Áht. 9. § b) pontja előírása elle-
nére azt a Képviselő-testület nem hagyta jóvá. A hivatásetikai alapelvek 
részletes tartalmát, valamint az etikai eljárás szabályait a Kttv.11 231. § (1) 
bekezdésében foglaltak ellenére nem a Képviselő-testület állapította meg, 
azokat a jegyző határozta meg a Közszolgálati Szabályzatban12. 

A Számviteli politika13 keretében nem rögzítették a Számv. tv.14 14. § (4) 
bekezdése ellenére, hogy mit tekintenek a számviteli elszámolás, az érté-
kelés szempontjából lényegesnek, jelentősnek, nem lényegesnek, nem je-
lentősnek, kivételes nagyságú vagy előfordulású bevételnek, költségnek, 
ráfordításnak.  

A Számlarend15 nem tartalmazta a Számv. tv. 161. § (2) bekezdés d) 
pontjában előírt, a számlarendben foglaltakat alátámasztó bizonylati ren-
det, valamint az Áhsz.16 51. § (3) bekezdés ellenére nem tartalmazta a rész-
letező nyilvántartások vezetésének módját, azoknak a kapcsolódó könyvvi-
teli és nyilvántartási számlákkal való egyeztetését, annak dokumentálását, 
valamint a részletező nyilvántartások és az egységes rovatrend rovataihoz 
kapcsolódóan vezetett nyilvántartási számlák adataiból a pénzügyi könyv-
vezetéshez készült összesítő bizonylatok (feladások) elkészítésének rend-
jét, az összesítő bizonylat tartalmi és formai követelményeit. A Leltározási 
szabályzatban17 nem határozták meg az Áhsz. 22. § (2) bekezdés b) pont-
jában előírt, a használt, de a mérlegben értékkel nem szereplő immateriális 
javak, tárgyi eszközök, készletek leltározásának módját. 

A jegyző 2016. október 1-jétől nem szabályozta a Bkr. 6. § (4) bekezdé-
sében előírt szervezeti integritást sértő események kezelésének eljárás-
rendjét. 

A KOCKÁZATKEZELÉSI RENDSZER  működtetése 2016. 
szeptember 30-ig nem felelt meg a jogszabályi előírásoknak. A Kockázatke-
zelési Szabályzatban meghatározták a kockázatkezeléssel kapcsolatos sza-
bályokat, módszereket, azonban a Mötv.18 119. § (3) bekezdésére figye-
lemmel, a Bkr. 7. § (2) bekezdésében előírtak ellenére nem mérték fel, nem 
állapították meg az Önkormányzat gazdálkodásában rejlő kockázatokat. 



Megállapítások 
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AZ INTEGRÁLT KOCKÁZATKEZELÉSI RENDSZER  
működtetése 2016. október 1-jétől nem felelt meg a jogszabályi előírások-
nak. A Bkr. 6. § (4) bekezdése ellenére nem rendelkeztek integrált kocká-
zatkezelési eljárásrenddel, valamint nem mérték fel, nem állapították meg 
a szervezeti célokkal összefüggő (beleértve a csalás és korrupciós) kocká-
zatokat a Bkr. 7. § (2) bekezdése ellenére. 

A KONTROLLTEVÉKENYSÉGEK KERETEI KIALA-

KÍTÁSA  megfelelt a jogszabályi előírásoknak. A gazdálkodás részletes 
rendjét meghatározó szabályzattal19, a Polgármesteri Hivatal működési fo-
lyamatainak megfelelő ellenőrzési nyomvonallal rendelkeztek. Meghatá-
rozták a gazdálkodási jogköröket, az Ávr.20-nek megfelelően kijelölték a 
pénzügyi ellenjegyzésre, érvényesítésre, teljesítésigazolásra, utalványo-
zásra jogosultakat. 

A KONTROLLTEVÉKENYSÉGEK GYAKORLÁSA, 

MŰKÖDTETÉSE  nem felelt meg a jogszabályi előírásoknak. A köte-
lezettségvállalások nem szabályosan történtek, mert az Áht. 37. § (1) be-
kezdésében foglaltak ellenére azok pénzügyi ellenjegyzése nem történt 
meg. Az Ávr. 56. § (1) bekezdésében előírtak ellenére a kötelezettségválla-
lásokat nem vették nyilvántartásba. A számviteli nyilvántartásokba a 
Számv. tv. 165. § (2) bekezdés előírása ellenére bizonylat nélkül jegyeztek 
be adatokat. 

AZ INFORMÁCIÓS ÉS KOMMUNIKÁCIÓS REND-

SZER  kialakítása és működtetése nem felelt meg a jogszabályi előírások-
nak. A közérdekű adatok megismerésére irányuló kérelmek intézésének, 
továbbá a kötelezően közzéteendő adatok nyilvánosságra hozatalának el-
járásrendjével, valamint adatvédelmi és adatbiztonsági előírásokkal ren-
delkeztek, azonban az Info tv.21 37. §-ában és 1. mellékletében (általános 
közzétételi lista) meghatározott közérdekű adatokat nem tették közzé. 

A MONITORING RENDSZER, EZEN BELÜL A 

BELSŐ ELLENŐRZÉSI RENDSZER  kialakítása és működte-
tése nem felelt meg a jogszabályi előírásoknak. A jegyző nem alakította ki 
a Bkr. 10. §-ában előírt, az operatív tevékenységek keretében megvalósuló 
folyamatos és eseti nyomon követést biztosító rendszert. Nem vezette a 
Bkr. 14. § (1) bekezdés szerinti nyilvántartást a külső ellenőrzések alapján 
készült intézkedési tervek végrehajtásáról, a megtett intézkedéseket nem 
követte nyomon. A belső ellenőrzés kialakítása megfelelt a jogszabályi elő-
írásoknak, azonban a belső ellenőrzés javaslatainak végrehajtása érdeké-
ben nem készítettek a Bkr. 28. § c) pontjában szabályozott intézkedési ter-
veket. 
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2. Érvényesült-e az integritás szemlélet, és ennek megfelelően ki-

építették-e az integritás kontrollrendszert az Önkormányzat-

nál? 
 

Összegző megállapítás Az integritás szemlélet nem érvényesült az Önkormányzatnál. 

Az integritás kontrollok működését támogatta, hogy rendelkeztek a gazdál-
kodás részletes rendjét meghatározó szabályzattal, pénzkezelési szabály-
zattal22, a gépjárművek használatának szabályzatával23, beszerzések lebo-
nyolításának szabályzatával24, Képviselő-testületre vonatkozó SZMSZ-
szel25. Az integritás kontrollok működését gátolta, hogy nyilvánosan nem 
voltak hozzáférhetőek a gazdálkodásra vonatkozó kötelezően közzéteendő 
adatok. Az Önkormányzat gazdálkodásában rejlő, a szervezeti célokkal ösz-
szefüggő, illetve a korrupciós kockázatok felmérésének és azonosításának 
elmaradása miatt az integritás kontrollok kialakítása nem a kockázatokkal 
arányosan történt. Középtávú stratégiával rendelkeztek, azonban abban 
nem szerepel az integritás erősítése, a korrupció elleni fellépés. 
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JAVASLATOK 

Az ÁSZ tv. 33. § (1) bekezdésében foglaltak értelmében az ellenőrzött szervezet vezetője 

köteles a jelentésben foglalt megállapításokhoz kapcsolódó intézkedési tervet összeállítani 

és azt a jelentés kézhezvételétől számított 30 napon belül az ÁSZ részére megküldeni. 

Amennyiben az ellenőrzött szervezet vezetője nem küldi meg határidőben az intézkedési ter-

vet, vagy továbbra sem elfogadható intézkedési tervet küld, az Állami Számvevőszék elnöke 

az ÁSZ tv. 33. § (3) bekezdése a) és b) pontjaiban foglaltakat érvényesítheti. 

 Nyírkarász Községi Önkormányzat jegyzőjének 
  

  A Polgármesteri Hivatal szabályszerű kontrollkörnyezetének kialakí-

tása érdekében gondoskodjon: 

a) a Polgármesteri Hivatal számviteli politikája keretében annak a 

rögzítéséről, hogy mit tekint a számviteli elszámolás, az értékelés 

szempontjából lényegesnek, jelentősnek, nem lényegesnek, nem je-

lentősnek, kivételes nagyságú vagy előfordulású bevételnek, költ-

ségnek, ráfordításnak; 

 (1. sz. megállapítás 2. bekezdése alapján) 

 b) a jogszabályi előírásoknak megfelelő tartalmú számlarend és lel-

tározási szabályzat elkészítéséről; 

 (1. sz. megállapítás 3. bekezdése alapján) 

 c) a szervezeti integritást sértő események kezelése eljárásrendjének 

szabályozásáról; 

 (1. sz. megállapítás 4. bekezdése alapján) 

  A Polgármesteri Hivatal szabályszerű integrált kockázatkezelési rend-

szerének kialakítása és működtetése érdekében gondoskodjon: 

a) az integrált kockázatkezelés eljárásrendjének szabályozásáról; 

 (1. sz. megállapítás 6. bekezdés 2. mondat 1. tagmondata alapján) 

 b) a szervezeti célokkal összefüggő (beleértve a csalás és korrupciós) 

kockázatok felméréséről és megállapításáról; 

 (1. sz. megállapítás 6. bekezdés 2. mondat 2. tagmondata alapján) 
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  A kontrolltevékenységek szabályszerű gyakorlása és működtetése érde-

kében intézkedjen: 

a) a gazdálkodási jogkörök szabályszerű gyakorlásának biztosításá-

ról; 

 (1. sz. megállapítás 8. bekezdés 2. mondata alapján) 

 b) a kötelezettségvállalások szabályszerű nyilvántartásba vételéről; 

 (1. sz. megállapítás 8. bekezdés 3. mondata alapján) 

 c) arról, hogy a számviteli (könyvviteli) nyilvántartásokba csak sza-

bályszerűen kiállított bizonylat alapján jegyezzenek be adatokat; 

 (1. sz. megállapítás 8. bekezdés 4. mondata alapján) 

  Az információs és kommunikációs rendszer szabályszerű kialakítása és 

működtetése érdekében gondoskodjon a jogszabályi előírásoknak meg-

felelően az általános közzétételi listán meghatározott adatok közzété-

teléről; 

 (1. sz. megállapítás 9. bekezdés 2. mondat 4. tagmondata alapján) 

  A nyomon követési rendszer szabályszerű kialakítása és működtetése 

érdekében gondoskodjon: 

a) az operatív tevékenységek keretében megvalósuló folyamatos és 

eseti nyomon követést biztosító rendszer kialakításáról; 

 (1. sz. megállapítás 10. bekezdés 2. mondata alapján) 

 b) a külső ellenőrzések javaslatai alapján készült intézkedési tervek 

végrehajtására vonatkozó, jogszabályban előírt tartalmú nyilván-

tartás vezetéséről; 

 (1. sz. megállapítás 10. bekezdés 3. mondata alapján) 

 c) a jogszabályi előírásoknak megfelelően a belső ellenőrzés javasla-

tainak végrehajtása érdekében intézkedési tervek készítéséről; 

 (1. sz. megállapítás 10. bekezdés 4. mondata alapján) 
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 Nyírkarász Községi Önkormányzat polgármesterének 
  

  A Polgármesteri Hivatal szabályszerű kontrollkörnyezetének kialakí-

tása érdekében intézkedjen: 

a) a Polgármesteri Hivatal SZMSZ Képviselő-testület által történő jó-

váhagyásáról; 

 (1. sz. megállapítás 1. bekezdés 2. mondata alapján) 

 b) a hivatásetikai alapelvek részletes tartalmának, valamint az etikai 

eljárás szabályainak Képviselő-testület elé terjesztéséről. 

 (1. sz. megállapítás 1. bekezdés 4. mondata alapján) 
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MELLÉKLETEK 

 I. SZ. MELLÉKLET: ÉRTELMEZŐ SZÓTÁR 

 
belső ellenőrzés Független, tárgyilagos bizonyosságot adó és tanácsadó tevékenység, amelynek célja, 

hogy az ellenőrzött szervezet működését fejlessze és eredményességét növelje, az 
ellenőrzött szervezet céljai elérése érdekében rendszerszemléletű megközelítéssel és 
módszeresen értékeli, illetve fejleszti az ellenőrzött szervezet irányítási és belső kont-
rollrendszerének hatékonyságát. (Forrás: Bkr. 2. § b) pontja) 

belső kontrollrendszer A belső kontrollrendszer a kockázatok kezelése és tárgyilagos bizonyosság megszer-
zése érdekében kialakított folyamatrendszer, amely azt a célt szolgálja, hogy a műkö-
dés és gazdálkodás során a tevékenységeket szabályszerűen, gazdaságosan, hatéko-
nyan, eredményesen hajtsák végre, az elszámolási kötelezettségeket teljesítsék, meg-
védjék az erőforrásokat a veszteségektől, károktól és nem rendeltetésszerű haszná-
lattól. (Forrás: Áht. 69. § (1) bekezdése) 

belső kontrollrendszer terü-
letei 

A kontrollkörnyezet, a (integrált) kockázatkezelési rendszer, a kontrolltevékenységek, 
az információs és kommunikációs rendszer, valamint a nyomon követési (monitoring) 
rendszer. (Forrás: Bkr. 3. §-a) 

információs és kommuniká-
ciós rendszer 

A költségvetési szerv vezetője által kialakított és működtetett olyan rendszer, mely 
biztosítja, hogy a megfelelő információk a megfelelő időben eljutnak az illetékes szer-
vezethez, szervezeti egységhez, illetve személyhez. (Forrás: Bkr. 9. § (1) bekezdés) 

integritás Az integritás – egyik gyakran használt jelentése szerint – az elvek, értékek, cselekvé-
sek, módszerek, intézkedések konzisztenciáját jelenti, vagyis olyan magatartásmódot, 
amely meghatározott értékeknek megfelel. Integritás-irányítási rendszer bevezetése 
a szervezetben a szervezethez rendelt közfeladatok integritás szempontú ellátását, az 
érték alapú működéssel (integritással) összefüggő szervezeti követelmények követke-
zetes érvényesítését jelenti. (Forrás: Nemzetgazdasági Minisztérium: Államháztartási 
Belső Kontroll Standardok és Gyakorlati Útmutató 1.6. Etikai értékek és integritás 46. 
oldal, 2017. szeptember) 

kockázatkezelési rendszer Olyan irányítási eszközök és módszerek összessége, melynek elemei a szervezeti célok 
elérését veszélyeztető tényezők (kockázatok) azonosítása, elemzése, csoportosítása, 
nyomon követése, valamint szükség esetén a kockázati kitettség mérséklése.(Forrás: 
Bkr. 2. § m) pontja) 

kontrollkörnyezet A költségvetési szerv vezetője által kialakított olyan elvek, eljárások, belső szabályza-
tok összessége, amelyben világos a szervezeti struktúra, a folyamatok átláthatók, egy-
értelműek a felelősségi, hatásköri viszonyok és feladatok, meghatározottak, ismertek 
és elfogadottak az etikai elvárások a szervezet minden szintjén, átlátható a humán-
erőforrás-kezelés. (Forrás: Bkr. 6. § (1) bekezdés) 

kontrolltevékenységek A költségvetési szerv vezetője által a szervezeten belül kialakított (kontroll) tevékeny-
ségek, melyek biztosítják a kockázatok kezelését, hozzájárulnak a szervezet céljainak 
eléréséhez és erősítik a szervezet integritását. (Forrás: Bkr. 8. § (1) bekezdés) 
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FÜGGELÉK: ÉSZREVÉTELEK 

A jelentéstervezetet a Számvevőszék 15 napos 

észrevételezésre megküldte az ellenőrzött szervezet 

vezetőjének az ÁSZ tv. 29. §* (1) bekezdése előírásának 

megfelelően. 

Az ÁSZ a jelentéstervezetet észrevételezésre megküldte Nyírkarász Községi Önkormányzat 

polgármestere részére. 

Nyírkarász Községi Önkormányzat polgármestere az ÁSZ tv. 29. § (2) bekezdésében foglalt 

észrevételezési jogával nem élt, a jelentéstervezet megállapításaira a törvényes határidőn 

belül észrevételt nem tett. 

 
 

                                                                                                                                   
 

* 29. § (1) Az Állami Számvevőszék az ellenőrzési megállapításait megküldi az el-
lenőrzött szervezet vezetőjének vagy az általa megbízott személynek, és annak, 
akinek személyes felelősségét állapította meg. 
(2) Az ellenőrzött szervezet vezetője és a felelősként megjelölt személy az ellenőr-
zés megállapításaira tizenöt napon belül írásban észrevételt tehet. 
(3) Az Állami Számvevőszék az észrevételre a beérkezésétől számított harminc na-
pon belül írásban válaszol. A figyelembe nem vett észrevételeket köteles a jelen-
tésben feltüntetni, és megindokolni, hogy azokat miért nem fogadta el. 
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